MATEPHAJL
AJISl NOATOTOBKHU K TECTUPOBAHUIO
MATEMATHUKA 11 kaacc (6a3a u npoduJib)
Tema: «<[IPOU3BOJHAS. UHTEI'PAJIBI»
Yuurean: JJoporuna 7A.A.

Yuawuecs donoicnvl sHamv/monumams.:

[Nonsitue nepBooOpazHoii. Kakyro GyHKIMIO HA3BIBAIOT IEpBOOOpa3HOi i GyHKIMH y = f(X) Ha uHTepBasne (a; b).
CgoiicTBa epBooOpa3zHbIX. DopMyITEl TEPBOOOPA3ZHBIX dTIEMEHTAPHBIX (DYHKITHI.

Omnpenenenne HeONpeAeIeHHOTO HHTETpajla, CHMBOJIUKY U 0003HaUYE€HHE HEOTPEIeIEHHOT0 HHTETpaa.

Uro Ha3bIBalOT HHTErprpoBanueM (GyHKIMH. OnpeeieHHbIA UHTETPaJ.

CuMBoOMKY ¥ 0003HAaYCHHE OTPEAETICHHOTO HHTETPAaJIoB.

OcCHOBHBIE CBOHCTBA W TEOMETPHUIECKII CMBICI OIIPEEIIEHHOTO HHTEeTpasa.

[TonsTe ¥ BUIBI KpUBOJMHEWHOW Tpaneuuu. [nomans KpuBOJIMHENHON Tpanenuu.

dopmyna Hetotona - Jlelionuna. [IpuMeHeHre onpeIeICHHBIX HHTETPAIOB B TCOMETPUYECKUX U (PU3UYECKUX 3a/1a4ax.
Yuemy:

Haxomuts mepBooOpa3HbIe ¥ BEIYHCISATh HHTETPAITBI SJIEMEHTAPHBIX (DYHKITHHA C UCTIONB30BaHUEM (OPMYJI, CBOICTB U
MPaBUJI UHTETPUPOBAHUS. BRIUUCIIATE ONpeIeICHHBIC NHTETPaIbl SJIEMEHTAPHBIX ()YHKIIHIA C UCTIONB30BaHUEM (HOPMYII,
CBOMCTB W TPaBWJI HHTETPUPOBAHISL.

Hcnonp30BaTh OCHOBHEIE CBOICTBA M TEOMETPUIECKHI CMBICT ONPEISIEHHOT0 HHTETpajia P PEIIeHNH 3a/1a4.
Y3HaBaTh U CTPOUTH KPUBOJIMHEHHBIC TPAIICIIUH, PACTIO3HABATh UX BUJIBI.

CTpouTh B KOOPAMHATHOH TUIOCKOCTH (PUTYPHI, OrpaHUYCHHBIE TpaduKkaMu QyHKIIHHA.

BrerancnsaTs moman KpUBOIMHEHHBIX Tpamneluii, (GUryp, orpaHMYeHHbBIX TpaduKaMu 33JaHHBIX (PYHKIHNA C TTOMOIIBI0
OIIpeaeNIeHHOTO nHTerpana, popmynsl Hetorona-JleitOnumna.

Haxoauts miormiaas Kkpyra, 00beM Tej BpallleHus, padoTy, MacCy CTeP)KHS IEPEMEHHON TUIOTHOCTH, padoTy
ANEKTPUIECKOTO 3apsi/ia, TaBJICHHUE KUIKOCTH HA CTEHKY, IIEHTP TSKECTH C TIOMOIIBIO ONPENCICHHBIX HHTETPAJIOB.
Pewamp 3a0auu ¢ ucnonvzosanuem nepgoobpasHoll u unmezpaia:

No Onemenmsi cooepaoicanusi 3a0aHus Omeem

Yacts 1. (Kaocooe 3adanue oyenusaemcsi 6 1 6aun)

Jloka3zatb, uto ¢yHkiwms F(X) sBistiercst mepBoodpazuoit mis Gyukimu f(X), ecnu:

1 F(x)=3x'+ 521+ tgx-8 u [(x)=9%'+10x+ —
xX# "E +nn, neZ;
2 Fx)=6x+Inx u f(x)=30x'+ 1, x>0,
3. F(x)=x%+4x*-5x+7T u f(x)=3x*+8x-5, xcR;
L. 4, Filx)y=2x%+e" 1 f(x)=10x"+e*, x<R.
5. F(x)— = + —3——91:4—15 " f{x)=8x3+4x*-9 (xc R):
6. Flx)= %—Exfsinx—lﬁ " flx)=- %—E—CDEI (x=0),
x x
1. : - 2 = :
F(x)= ln{x +4), ,f(.-r] B+4
VYxkaxuTe oOmmii B IepBoOOpa3HbIX A7l QYyHKINKA:
1. f(x)=x*+3x.
i)
. F(x) =% +622
2. .

1

2. F(x)=4x*+3+C
3. F(x}-4x3+3
4

. F(x)= _+T +C



2. f (x) = x° + 3x? - 2x + V3.
1. F(x}=%+x3—x2+\f§
2. F(x)=38x*+6x-2+C
3. F[x)=%+x3—xz+ 3x+C
4, F(x)=3x*+6x -2
3. Haiinure nepsoobpasuyio ansa ¢pyexnum f (x) = x + cos x.
L F@=% +sinx+C
x? .
2, F(x}=?—smx+C
3. F(x)=x2+cos x+C
4, F(x)=2-cosx+C
4. . Hafigure nepsoobpasuyio ana dyuxmuu f (x) = 3x* — sin x.
1. F(x)=x*-cos x + C
2. F(x)=2x+sinx+C
3. F(x)=x*+cosx+C
3
4. F(x]=%+cosx+ﬂ
5. Haiigure nepsoobpasuyw ans ¢QyexkuEm f(x) =e* — x°
4
1. F(x)=e’—IT+C
2. F(x)=e"-3x*+C
3. F(x)=e"1-3e*+C
4, F(x)=e*—x"+C
6.

Haiinure mepsoobpasHyio Ana ysxnum f (x)=e* + 12.
1. F(x)=¢e"+C

2, F(x)=e"1'+C

3. F(x)=e"+12x+C

4, F(x)=e+12+C

Hatigute oOrmii BUj| MepBOOOPA3HBIX U ISl 3aIaHHON ()YHKITHH:

1. 5 .
y=—+sinx,x=0
X
2. y =6Cos X
3.
yzlz, X#0
X
4. 1
y=——-—,x=0
2Jx X
5.
y =-13sinx + > x;t@,nez
COS“ X 2
6.
y=C0sXx—————6%, xzmneZ
sin“ X
7.
y:\/2x—x5+§, x#0
X
8.

y =8/x — 2e*




y= , Xzm,nelZ
2 X
Cos” —
2
10. 3 2 3
y=x*—-—+—, x>0
X X

Haitnure oOmuii BuJ mepBooOpa3HBIX JUIS 331aHHON (PYHKITHH:

1. 5x+2

y=e

2. y =sin(4x—7)

3. r
=CoSs| — —2X
y (4 )

4. 1
 (ex+1)f
3. 1
' ixe
6. y = sin? x +cos? x
7.

y:ZSml-amz
2 2

Hns pynkuun f(X) Haiigure Ty mepBooOpa3Hyr0, KOTOpas MPOXOIHUT depe3 Touky M(X;Y)

L f(x)="5e*, M(0;14)

2.
f(x)=-9cosx, M (g ;lj

F(x)= 4% + =, M(1;2)
X

Haiigure HeonpeieneHHbIN HHTETpAT:

v5x—4

2 [(cos 2x—sin3x)dx
3 IVG—Sxdx
Brerauciaurts OIMPEACIICHHBIC MHTCTPAJIbl:
L T dx

©,—95X+6
2. T

T dx

2 COS” X
3. 2

Ix4dx

-1
4.

8
jde
2




5 0
J.% dx
% 4
6 j_3_dx
0 X
7. 4
J‘(x2 —x+4)dx
R CT
Ixzdx+jx2dx
1 2
9,

jl.((x ~2) +3(x-1) )dx

Hatigure rutomaas 3aiTpuXOBaHHON HA PUCYHKE (DUTYPBI:

LY )

[ 1 4 *
_1--
1 2.
ey u
1] ¥y=cosx 1 y=gsinx

22
rals

-1

3. 4.

Haiinute rutomans GUrypsl, orpaHi4eHHON JTMHUSMU:

1. Haiigute naomaab GUrypsl, orpa-
HUYeHHOM JuHMaAMH y=x2, y=0 | ||
ux=2,

1. 2 —t
2
2. 23

o
=y

8.4 20 T
4. 22

2. Haiigure naomans (Urypel, OrpaHMYeHHOH JIHUHHAMH
y=2x-x*nmy=0. ! T
) |

1. 1 i 1
2, 1% ‘
3. 1%
4. 1% =

®¥




Haiigure naomans hurypsl, orpa- i
HuYeHHON sauHMaAMH Yy = 0,5x%,
y=0ux=2 —r——47
I  ——
1. 2 .'2+
2. 1,6 I
3. 2,5 1|3 x
4, 2,2 . ;
T
4, yA
-81.
Haiiaure niomans (pnrypu, OrpaHm- |
yeHHOM JsmMHMAMH y=x3 y=0, 6+
=1 :mx=:2;
1. 4 4+
2, 33
h |
3. 4‘—‘ $ E
1 -2 ¥ 10 x
a. 21 | i
5. Haiigure nnowass GUrypsl, orpasm- [ LT
yeHHOH JuHMAMH y=x°+1, y=0, 11
x=1unx=2, | I
1. 3 | 1 i
2. 3% NG
3. 3,56 I ] '/ N
1 } o| 12|«
4. 33 l 1041
6. Haiigute naomaaes GHrypsl, OrpaHHYeHHOH JIHHUAMM

y=4-x*, y=0mn x=1.
1

1. 23
2

2. 13
2

3. 23

1
4. 15

i

10.

Brraucnuts mnomans GUrypsl, orpaHn4eHHON JTHHUAMHU:

1.

y=cosX, y=05, x:—%, x:%
2 y=x* y=9
3 y=-x?—-4x+5, y=5
4. y=—X>+4x, y=—
5. |y=4x’, y=-12x
6. y=5-x°, y=x+3
" y=4+x*, y=2-x,x=-1, x=1
8.

y=-—Xx*—-4x+5, y=5




9. y=x>, y=8, x=1

11. |Haiitu nepsooGpasnyto mis Gpynkuun | (X) =3/x , €CITH F(l) =3
12. | Haiitu nepsooGpasuyto ais ¢pynxuun | (X) = % , €CTIN F(3) = In(3e)

Yacts 2. (Kasicooe 3adanue oyenusaemces 6 2 baniia)
Brerauciauts OMMPEACIICHHBIC UHTCTPAJIbl:

1.

oz 2

2. 2r
f(cos5 —sin 5) 2dx
(78 78

3. z
4
| 5%/9x* —30x+ 25 dx
L 0
4. 3 ;
J.(ZX2 +1g X)jX+J.(3X+ Ig X)dX
: 1
5. z
2
_( x,ectux <0
J.lf(X)dX - re fx) = {sinx, ecimx >0
6. 2 :
I f(X)dX e f(x) = {ﬁ,ewm 0<x<1
‘ x3,ecrmx > 1
4
BbraucnuTs muiomans GUrypbl, OrpaHHYeHHON JTMHUAMH:
1. y=X*—6Xx+7, y=—x>+4x-1
2.
2. y:4—x2’ y=X2—4
3. y:X3+5x2, y=x2_4x

3 HaiiuTe Ty nepBoo6pasHyro ans 3ananHoi Gpyukuun f (X) = 12(3X - 1)3 , Tpaduk KoTOpo
KacaeTcsi OCH X

Hekoropas nepBooOpasHas (hyHKIHH f (X) =3C0S3X+6SIN6X MIPUHHUMAET B TOUKE
4. T T

X= E 3HaueHue 6. Kakoe 3HaueHHe MPUHUMAET Ta JKe MepBOOOpas3Has B Touke X = E

. . 2 . .
Bbrancnute miomans Gurypsl, orpanndennoi muaueii Y = 8 —0,5X°, kacarenbHol K Helt

5.
Yy =2X+10 u npsmeiva Xx=0 u x=-3
6 Haiiure rutormaas GUryphl, OrpaHMYEHHOM OCBIO Op/IMHAT, Tapabonoi Y = 2X — x> u
" | kacaTenmpHO# K mapabore, IpOBeeHHOI Yepe3 Touky (2;0)
7 Haiimure miomas GuUrypel, orpaHuueHHoi rpadguxom Gynkuun Y = +/1—3X,
' KacaTeJbHOM K rpaduKy 3Toi QyHKIMH B Touke X, = —5 u npsimoiit Y =0
g HaiinuTe mnomanp purypsl, orpanndeHHol rpagukomM GyHKuuun Y = X? +2X+1n

rpadukoM ee mepBooOpPa3HOIA, MPOBEACHHBIM Yepe3 TOUKY K(— 2;1)

o 2
9 Teno nBukeTCA MPSIMOIMHENHO CO CKOPOCTBIO V(t) =6t° +1t, e t — Bpems B cekyHmax, v —
CKOPOCTb B M€Tpax B CeKyHIly. HaliTu Iy Th, IPOMICHHBII TEJIOM 3a TPETHIO CEKYHILY.



Touka IBMXETCS MO0 KOOPAMHATHON MIPSAMOM, € CKOPOCTh 3a/1aHa (hopMysIon V(t) =1+2t,

10. |rpet- BpeMs aBrxeHus. Hailnnte 3aK0H NBUXKEHUS, €CIM U3BECTHO, YTO B MOMEHT BPEMECHU
t =2 Koop/MHATA TOYKH PAaBHSUIACH 5.

Yacts 3. (Kasicooe 3a0anue oyenusaemces 6 3 banna)

N 2 2
[Ipsimast Y = aX+ b kacaercs kaxmoit 3 nByx mapadon Y = X“ +5X+7uy=X"—Xx—-5
1. | . Haiftu 3nauenns a u b, KOOPAMHATEI TOYKK KACAHHS M IUIOWIAAb UIYPbI, OPaHAYCHHO
ATUMH TapaboTaMH B KacaroIIecs X PSIMOMA.
. . . 2
VCKOpEeHUe IBHKEHHS TOUYKH [0 KOOPAMHATHOMN NPSIMOii 3a1aH0 (HOpMyJI0ii a(t) = 2(’( + 1) :
2. | rmet— Bpems aBwkenus. Haiiaure 3aKoH N3MEHEHHS CKOPOCTH V = V(t) ¥ 3aKOH JIBHIKEHHUS

S= S(t), eciu V(O) =1, S(O) =1

AxBapuyMm nMmeeT GopMy MPsIMOYTOIBHOTO Napaiienenumnena. HaliTu cumy gaBneHus: BOABI
3. | (mwrotHocTh 1000 /M%), 3anonHsIOMmEl aKBapUyM, Ha OJHY U3 €r0 BEPTHKAIBHBIX CTEHOK,
umerontyio pasmepst 0,5 u 0,4 M (g = 9,8 m/c?)

JlaH IpAMOIMHENRHBIN cTepKeHs HOM |. OH HEOTHOPOIEH, U €70 INIOTHOCTE B TOYKE,
4. | ynmaneHHoil oT 1eBoro KoHua Ha X, 0 < x < [, onpenensercs no gpopmyne O = p(X).

Haiinure Maccy cTepkHs, eciu p(X) =x*-x+1,1=6



